

# 东莞南城拟投1.2亿元建设美丽圩镇



**新快报讯** 干净整洁的街道、设施配备齐全的公园、车位充足的立体停车场……在东莞市南城街道三元里社

## 长安厦岗社区实施五大工程改善民生

**新快报讯** 建设一批交通基础设施、升级改造一批公园……为了答好新时代的“民生考卷”，厦岗社区深化环境整治改造，全力补齐民生短板，破解民生难题，不断提升群众幸福感。

记者在厦岗社区先兴南街1号看到，这里的大围停车楼已经完工，这是厦岗社区第二个高层停车库，目前正处于试运营阶段。该停车楼占地面积约1100平方米，高5层，可提供176个停车位。附近居民对停车楼赞不绝口。

此外，厦岗社区还计划在福海路与同心路交界处的空地建设“海螺”高层停车楼，预计将增加停车位约900个，有望进一步缓解福海路停车难、乱停车等问题，助力强化严管路段的交通秩序整治。目前该项目已完成前期相关流程，施工队已进场平整场地。

停车楼的建设只是厦岗社区系列民生工程中的一个缩影，该社区不仅升级改造硬件，还从软件上下功夫，而着力改善人居环境是其中的关键一环。

接下来，厦岗社区将逐步推动创新智造工程、宜居环境工程、创新交通工程、“螺文化”系统工程、城市管理网格化工程这五大工程，通过建设停车场、升级道路、改善环境、打造海螺体育公园等民生工程，持续增强群众的获得感、幸福感和自豪感。

(田晓霞)

区，美丽宜居的环境让市民生活更加美好。这是南城街道推进美丽圩镇建设后取得的成效之一。记者了解到，2022年，南城街道计划投资1.2亿元用于美丽圩镇建设攻坚行动项目。

据介绍，南城街道美丽圩镇建设攻坚行动包含了人居环境整治项目1个、风貌提升项目6个，其中有房屋立面改造、店面招牌整治、道路改造提升、绿化亮化以及休闲广场、公交站台、智能交管系统等建设项目。

在推动环境卫生整治提升方面，南城将通过提高环卫管理水平、加强冲洗洒水工作、加强卫生黑点盲区整治提升，推动全辖区环境卫生整治提升。以精细化管理“五件套”为载体，

深入推进“行走南城”，动员全民参与“洁净城市”行动，调动全社会参与城市管理，实现城市精细化管理长效、常态化。

为进一步开展城乡环境秩序综合治理，南城将全面推动街面秩序和城市“六乱”治理、环境卫生整治提升、建筑立面升级改造、架空线和杆箱整治、园林绿化管理等工作，让城市环境更加舒适、服务更加便捷、运行更加安全。

今年，南城还将通过强化“微改造，小提升”设计，持续开展“千箱美化”“万池修整”“暗区”“口袋公园”等专项整治行动，全面改善人居环境质量。

(练嘉欣 罗伟良)

## 大岭山举行文物消防安全演练



**新快报讯** 文物安全是文物工作的基础和生命线，为进一步加强文物消防安全管理工作，加强文物保护单位管理人员的消防安全意识，提升消防安全技能，广泛宣传和普及消防安全应急知识，5月23日，大岭山镇在广东东江纵队纪念馆举行文物消防安全演练，筑牢文物安全“防火墙”。镇消防大队全程指导。

当天上午，在广东东江纵队纪念馆南门消防演练正式开始，从发现火情、迅速报告、启

动预案、处置小组到位、展开救援灭火等多个方面进行演练。演练过程中各环节衔接顺畅、措施到位。

在演练现场，镇消防救援大队队员向文物工作人员讲解了灭火器、消防栓等消防设施的操作方法和注意事项，并由文物工作人员进行实操，提高文物工作人员对火灾扑救的处理能力，号召大家积极参与消防工作，全力防范消防安全风险。

(田晓霞)

## 全力创建基层党建示范镇 横沥勾勒全域“红色风景线”

**新快报讯** 5月25日，横沥镇召开基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇创建动员暨全镇人才工作会议，传达全市组织工作会议精神，研究部署相关工作，提出重点实施先锋模范行动、头雁飞跃行动、城市党建行动、人才高地行动、党建领航行动“五大行动”，打造党建引领乡村振兴、乡村治理、“红课堂”“雏雁计划”等十个党建品牌，全力推进基层党建示范镇创建，为横沥加快高质量发展提供坚强组织保证和人才支撑。

近日，横沥被确定为2022年度东

莞市基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇的8个创建对象之一。近年来，特别是实施基层党建三年行动计划以来，全镇上下一年一个主题，一步一个台阶，扎实推动基层党建工作取得新成效、展现新气象。

当前，横沥“全域推进、整镇提升”示范镇创建已全面铺开，进一步明确工作思路，压实工作职责，推动各项任务落到实处、取得实效。依据《横沥镇创建基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇工作方案》的相关要求，将以新时代党的建设总要求和新

时代党的组织路线作为统领，全力开展“全域推进、整镇提升”示范镇创建工作，通过大抓党建、大抓基层，重点提升基层党组织的政治建设深度、组织覆盖广度、党群凝聚厚度、推进发展力度，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，扎实抓好疫情防控和经济发展“双统筹”，聚焦科技创新和先进制造，打好制造业强镇攻坚战，以高质量党建引领高质量发展，让一道道靓丽的“红色风景线”贯穿横沥全域、整镇。

(田晓霞)

## 石碣：加速构建“15分钟政务服务圈”

**新快报讯** 记者杨英杰报道 “现在跑去村党群服务中心就能办理相关业务，不用再去镇政务服务大厅了，这样非常便利。”日前，石碣镇桔洲村村民曾女士来到家附近的桔洲村党群服务中心，在工作人员的指引下，通过“莞家政务”自助终端办理业务，为家中的老人打印了粤康码、核酸码后有感而发。

为了完善镇村两级服务体系，近年来，石碣构建“1+15+N”服务体系，推动全镇15个村（社区）党群服务中心搭建综合窗口，2021年7月在政务服务平台全面上线第一批32项村（社区）通用事项。

目前，政务服务大厅和15个村（社区）均设置了综合窗口和“莞家政务”自助终端，并配备了相应人员。自去年成立村（社区）综合服务团队，村（社区）可办事项从原来97项增加至239项，累计服务群众1.3万人次。

在桔洲村党群服务中心负责接待办事群众的梁颖欣介绍，“莞家政务”自助终端投入使用半年来状况良好，市民普遍反映实用，可以办理的事项丰富，大大减少到镇政务服务大厅办事的时间，“对村里的老人来说作用更大，毕竟老人出行不便。”

通过完善线上线下政务服务体系，镇政务服务大厅全面提升政务服务覆盖度和便捷度，推进政务服务事项“就近办”，加速构建“15分钟政务服务圈”。“莞家政务”自助终端在其中发挥了积极作用。今年1月至5月下旬，石碣镇、村通过“莞家政务”自助终端办理业务近18600宗，业务量位居全市镇街前列。

## 石龙 创建基层党建示范镇

**新快报讯** 为不断推动组织工作高质量发展，近日，石龙镇2022年全镇组织工作会议暨创建基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇动员会在石龙镇政府一楼大会堂举行，石龙镇委书记陈庆松，镇党委副书记张彤飚，镇委副书记黄效荣出席。

“做好今年的基层党建工作意义十分重大。”陈庆松表示，要在强政治上再下功夫，持续加强思想理论武装。要在强组织上再下功夫，锻造更加坚强有力的战斗堡垒。要在强干部上再下功夫，打造敢于担当、堪当重任的干部队伍。要在强人才上再下功夫，以党建引领吹响高素质人才的集结号。要在强执行上再下功夫，提升党建促进中心工作、短板工作的整体效能。

会上，张彤飚表示，要立足东莞“双万”新起点，加强党创新理论武装，建设德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，严密党的组织体系，为建设“精致石龙、魅力名镇”提供坚强组织保证。他强调，新的一年，石龙全镇上下要凝心聚力，全面聚焦党的二十大，完成“全域推进、整镇提升”示范镇创建工作，巩固拓展党史学习教育成果，全面推进住宅小区党建工作，深化党员先锋工程，全面完善和压实领导干部驻点普遍联系群众机制，加强党员干部教育培训，开展“红色周末”电影观赏活动，实施“龙青计划”年轻干部培养行动，并对干部“严管厚爱”相结合。

(田晓霞)